

日本前首相安倍晋三昨日街头遭枪击,不治身亡

各国元首离任后如何安保?

日本首相退休后成普通人,美总统终身享特工保护

日本前首相安倍晋三昨日在奈良县奈良市街头演讲时遭枪击,经数小时抢救后不治身亡,终年67岁。

当地时间8日11时30分(北京时间10时30分)左右,安倍在奈良市一车站附近为自民党参议院议员候选人发表助选演讲时遭一名男子枪击。安倍中枪倒地,颈部和胸部受伤,随后被转运至奈良县立医科大学附属医院抢救。

奈良县立医科大学附属医院当天下午宣布,安倍于当地时间17时3分(北京时间16时3分)因失血过多死亡。

嫌疑人山上彻也被日本警方当场逮捕,凶器被认为是一把自制手枪。据日本媒体报道,该嫌疑人供述称“对安倍不满想杀了他”“自制数把手枪和爆炸物”,警方随后在其住处发现并运走疑似爆炸物。

安倍遇袭后,事发现场安保问题引发外界关注。其实,各国离任领导人安保待遇各不相同:日本首相退休后就成了普通人,不再有警卫等待遇;不过,美国总统退休后则可以终身享受特工保护。



日本前首相安倍晋三参加活动被市民围住。



美国前总统奥巴马在特工的簇拥下参加活动。

日本:

首相退休后不再有秘书、警卫和专车

根据2013年修订的日本《特别公务员工资法》,日本内阁总理大臣(首相)、中央各省厅的大臣、副大臣、会计检察院院长、内阁官房正副长官等,享受法定的优厚待遇。首相月工资为205万日元(1日元约合0.06元人民币)。

另外,日本公务员夏、冬两季还发奖金。

但日本首相退休后便成了一名普通人,不再有秘书、警卫、司机和专车,也没有特别补助金、交通费。

根据规定,如果首相任职时间不足5年,每月拿在职月薪的60%作为退休金;若在职超过5年,可拿在职月薪的75%;在职时间不足半年的,不能领取退休金。如菅直人只在位400多天,退休金仅160万日元。

法国:

总统退休后仍配备保镖及公车

法国领导人待遇由国家财政法案规定,但往往根据新政府的施政方针有所调整,也根据国家预算与民意而变化。如萨科齐一上任就大幅上调总统、总理待遇,奥朗德一上台就宣布下调总统、总理薪水。

除了月收入外不得领取其他收入,但法国总统可以免费坐火车,有专机,享受免费住宅以及度假别墅。总理除享受总统上述待遇外,还能领取议员薪水的一半,即2757欧元。

对于政界要员的家人,除直系亲属可享受职务用房外,其他人均没有什么优待。即使是总统的妻子儿女,如果不是总统下令或参加公务活动,一般不配备保镖。

至于退休后的生活,退休总统除了退休金外,还拥有一套职务住房、7名助手与秘书、两名保镖、一辆公务车加两名司机,乘飞机与火车免费,到外国由法国大使招待。

俄罗斯:

离任总统获国家提供的安保

关于俄罗斯总统的很多待遇直接写在法律中,比如拥有纯金制造的总统徽章、总统专车、专机等。另外,俄联邦警卫局有一个特别车队专门为总统、总理和两院议长服务。

至于卸任总统待遇,2001年2月,时任总统普京签署的《关于俄联邦卸任总统及其家庭保障法》生效。据此,离任总统将获国家提供的安保、医疗、特殊通讯、交通、别墅、助理班子(含住宿)。

总统卸任后退休金为在职工资的75%。总统有豁免权,不会因在职期间的所而为被追究刑事以及行政责任。前总统去世后,其家人每月获得相当于最低养老金6倍的津贴,此外,有权使用公车,自总统去世后5年内享受国家医疗服务。

美国:

总统及其配偶终身享受特工保护

关于美国总统的安保措施,是随着历次刺杀事件后不断总结经验教训才逐步完善的。

根据《2012年离任总统保护法》,1997年1月1日前就职的总统及其配偶终身享受特工保护。之前的1994年法案规定保护期限为10年。如果前总统离婚或其配偶再婚,前第一夫人所享受的保护待遇立即停止。

法案提出,美国前总统的子女得到的特工保护则一直持续到满16岁。不过,副总统退休后没有这样的待遇。

除此之外,美国总统退休后不仅有专人保护,同时卸任总统的身体健康安全也有专人负责。美国总统卸任之后,政府依然会为其配备专门的健康工作人员,定期对卸任总统的身体进行检查。

据封面新闻



泊头交警走进企业开展交通安全主题宣讲

为深入开展预防道路交通事故“减量控大”工作,全力预防道路交通事故发生,7月4日,泊头市公安局交警大队宣教民警来到泊头市晟兴环卫有限公司,为企业驾驶员开展“安全文明出行与预防道路交通事故”主题宣讲。

民警从人、车、企业三个方面,结合企业实际情况进行交通安全知识讲解,重点讲解了遵守道路交通安全法律法规的重要意义,酒后驾驶、疲劳驾驶、不系安全带、争道抢行、驾乘摩托车不戴安全头盔、超速超员等交通违法行为的危害性。同时,针对企业工作性质以及员工驾驶重点车辆的特点,详细讲解了机动车盲区、驶入、出道路的通行规则以及注意事项。最后民警还向企业员工发放了“交通安全提示单”。

民警通过以案说法,深刻剖析近期发生在企业附近的交通事故,向企业负责人和全体员工普及交通常识,提醒大家时刻牢记安

全行车,坚决杜绝不文明交通违法行为,时刻把交通安全放在心上,做到高高兴兴上班来,平平安安回家去。

此次宣讲活动,有效提高了辖区企业员工的交通安全意识,为辖区交通安全稳定打下了坚实基础。

付进



大运河亮化工程全面进入调试阶段

7月9日晚9点,由中铁二十二局集团有限公司承建的沧州市中心城区大运河文化战略与通航项目中的亮化工程试验段正式亮灯,标志着该项目亮化工程全面进入调试阶段。

中铁二十二局集团承建范围和主要施工内容为:永济路至解放路运河两岸,解放路至黄河路运河东岸所有生态修复、新建码头、驳岸改造和亮化提升工程,工程竣工时间为7月20日。此项工程的

完成,将为历史文化底蕴深厚的大运河增光添彩,并进一步提升沧州市的城市形象,并能带动夜游经济发展。

